
試験時間��分　　解答は解答用紙に書いて、提出してください
鉛筆が�����本，ノートが�����冊ある。何人かの子どもに，鉛筆もノートもそれぞれ均等１

に，できるだけ多く配ったところ，鉛筆が����本，ノートが����冊余った。子どもの人数

を求めよ。

��� �Q ��Q ��

��Q �
�が整数となるような最大の自然数�Q�を求めよ。２

P�を正の整数とする。3 �P �� �P ��P���が素数となるとき，3�の値を求めよ。３

 ���[ �\ � �[ \ ��を満たす整数�[，\�の組をすべて求めよ．４

 ������ �[ �[\ �\ �[ �\ � ��を満たす整数の組�� 
[，\ �を求めよ．５

�� �[ �\ ]�である整数�[，\，]�について６

���　  ���[\] [ \ ] ���[\ \] ][ ��を満たす整数�[，\，]�をすべて求めよ．

���　  [\] ��[ \ ]�を満たす整数�[，\，]�をすべて求めよ．

D�を正の奇数とする。次の��$�，�%��を満たす整数�E，F�の組がちょうど���つ存在するよう７

な最小の�D�を求めよ。

　　　�$�　D，E，F�は直角三角形の���辺の長さである。

　　　�%��　D�E�F

実数�[�に対して�[�以下の最大の整数を�� �[ �で表す．例えば�  � �(� �，  � ����� ���であ８

る．

���　  � ��
�

�
[ � ���を満たす�[�の値の範囲を求めよ．

���　  � �
�

�
[ � ��

�

�
[ � �を満たす�[�について考える．  � �

�

�
[  � ��

�

�
[ � N�とおく．

　  � �
�

�
[ N�から� �

ア

�[
イ

�……�①

　であり，また�  � ��
�

�
[ � N�から� �

ウ

�[
エ

�……�②

　である．�[�の範囲�①，②�が共通部分をもつのは��  N
オ

�のときのみであるから�

　  � �
�

�
[ � ��

�

�
[ � �を満たす�[�の値の範囲は� �

カ

�[
キ

�である．
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子どもに配った鉛筆の本数とノートの冊数は，それぞれ　������ ������本�，１

������ ������冊��である。

よって，子どもの人数は，����と�����の公約数のうち，���より大きい数である。

��� �･�･�･��，��� �･
�� ･���であるから，����と�����の最大公約数は　　�･�･�� ��

���の約数のうち，���より大きい数は����である。

したがって，求める子どもの人数は　���人

��� �Q ��Q ��

��Q �
 

�� 
��Q � � 
��Q � ��

��Q �
 �Q���

��

��Q �
　……�①２

よって，
��� �Q ��Q ��

��Q �
�が整数となるためには，�Q���が����の約数であることが必

要である。

�Q�����であるから　　�Q�� ��，��，��，��，�，�，�，�，�，�

よって　　Q 
��

�
，
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ゆえに，①�が整数となる最大の自然数�Q�は　　Q �

3 �P �� �P ��P���から　　3 �P 
�� �
�P �P 
�� 　……�①３

P�が正の整数であることから，P��， �P �P���も整数であり

　　　　　　　　　P�����，　 �P �P����

よって，3�が素数であるとき，①�より　　P�� �， �P �P�� 3

これを解くと　　P �，3 ��

このとき，3�は確かに素数となる。

よって　　3 ��

 ��左辺�� ����[ �[ \ �\ �[ \

  ��[ � 
� �[ \� \�� 
� ��\ �[ � � 
� �[ \� � 
� ���[ [\ �\ �

４

よって　  � 
� �[ \� � 
� ���[ [\ �\ � �

[，\�は整数であるから

　　>�@　�
 �[ \ � ……�①

 ���[ [\ �\ � ……�②
　または　>�@　�

 �[ \ �� ……�③

 ���[ [\ �\ �� ……�④

>�@　①�から　  [ �\ �

　②�に代入して　  ���� 
� �\ �� � 
� �\ �� \ �\ �

　よって　  ��\ \ ���から　  \�� 
��\ �� �　　ゆえに　  \ �，�

　  \ ��のとき　  [ �，　  \ ��のとき　  [ �

>�@　③�から　  [ �\ �

　④�に代入して　  ���� 
� �\ �� � 
� �\ �� \ �\ ��

　よって　  ���\ \ � ���から　  � 
��\ �� � 
��\ �� �　　ゆえに　  \ ��，�

　  \ ���のとき　  [ ��，　  \ ��のとき　  [ �

以上から　  � 
�[，\� � 
���，��� ，� 
��，�� ，� 
��，�� ，� 
��，��
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左辺を�\�について整理すると　  �����\ �� 
�[ � \ � �[ �[ � ��……�①５

\�は整数であるから，判別式�'�について， �' ��であることが必要．

 
'

�
��� 
�[ � � 
��� �[ �[ � ��

すなわち　 ���� �[ �[ � �

よって　 �� 
��[ � � 
��[ � �

ゆえに　 �
�

�
�[
�

�
　　これを満たす整数�[�は　  [ �

このとき，①�は　  ���\ �\ � �

ゆえに　  � 
�\ � � 
�\ � �　　よって　  \ ��，��

したがって　  � 
[，\ � 
�，�� ，� 
�，��

���　  ����[\] � 
��[\ \] ][ [ \ ] ��から６

　　　　  � 
�[ � � 
�\ � � 
�] � �

　また，[，\，]�は，整数で� �� �[ �\ ]�であるから

　　　　 �� ��[ � ��\ � �] �

　ゆえに　  � 
�[ �， �\ �， �] � � 
�，�，� ，� 
�，�，�

　すなわち　  � 
[，\，] � 
�，�，� ，� 
�，�，�

���　 �� �[ �\ ]�であるから　  [\] ���[ \ ] �]

　ゆえに　 �[\ �

　よって　  � 
[，\ � 
�，� ，� 
�，� ，� 
�，�

　与式から　  � 
[，\ � 
�，� �のとき　  ] �� ]

　　　　　　　これを満たす�]�の値は存在しない．

　　　　　　  � 
[，\ � 
�，� �のとき　  �] �� ]

　　　　　　　ゆえに　  ] ����適する�

　　　　　　  � 
[，\ � 
�，� �のとき　  �] �� ]

　　　　　　　ゆえに　  ] ���� !\ ]�となり不適�

　以上から　  � 
[，\，] � 
�，�，�

条件��$�，�%��から，長さ�F�の辺が直角三角形の斜辺となる。７

よって， �D � �E  �F �が成り立つ。

ゆえに　　 �D  �F 
�E �F 
�E 　……�①

E!��であるから　　F�E!F�E　……�②

以下，①，②�を満たす整数�E，F�の組が���つ以上存在するような正の奇数�D�を調べる。

>�@　D ��のとき

　①，②�を満たす整数�E，F�の組は存在しない。

>�@　D ��のとき

　 �D  �� �より��F�E，F 
�E  � 

�� ，� �の���組のみ。

　E，F�の組も���組のみ。

>�@　D �，��のとき
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　>�@�と同様に�E，F�の組は���組のみ。

>�@　D ��のとき

　 �D  �� �より��F�E，F 
�E  � 

�� ，� ，� 


�� ，� �の���組のみ。

　E，F�の組も���組のみ。

>�@　D ��，���のとき

　>�@�と同様に�E，F�の組は���組のみ。

>�@　D ���のとき

　 �D  �� ･
�� �より

����������������������F�E，F 
�E  �
�� 
･

�� ，� ，�� 
･
�� ，� ，�

�� 
･�，� ，� 

�� ， �� �の���組。

　このとき　　� 
E，F  � 
���，��� ，� 
��，�� ，� 
��，�� ，� 
�，��

　ここで�� 
E，F  � 
�，�� �は�D�E�を満たさない。他は�D�E �を満たす。

　ゆえに，E，F�の組は���組である。

　したがって，求める最小の�D�は　　D ��

���　 ��� ��
�

�
[ � ���から　 ��� �[ ��８

���　  � �
�

�
[ N�から　 �N �

�

�
[ �N �　よって　 ��N �[ ��N ��……�①

　　  � ��
�

�
[ � N�から　 �N ��

�

�
[ � �N �　よって　 ���N � �[ �N�……�②

　①，②�が共通範囲をもつための条件は

　　　　　 ��N �N　かつ　 !��N � ��N �

　ゆえに　 ��� �N �

　よって，①，②�が共通範囲をもつときの整数�N�の値は　  N ��

　このとき，①，②�から　 ��� �[ �， ��� �[ ��

　ゆえに　  � �
�

�
[ � ��
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�
[ � �を満たす�[�の値の範囲は� ��� �[ ��
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